

Выставочный зал «История Тербунского края»

Выставочный зал открыт в 2008 году, собрано старинных предметов более 12 тыс.шт., в сегодняшней экспозиции находится более 3 тыс. предметов. Остальные - на хранении в запаснике. На сегодняшний день проведено более 350 экскурсий. Периодически экспонаты выдаются в другие организации для проведения выставок по популяризации истории района.

Посещение зала бесплатное.

В фойе зала находятся фрагменты лодки-долблёнки найденной в р. Олым у с. Покровское. Материал – дуб, возраст не определён. На 2-х стендах фото и текстовый материал о зарождении жизни в крае, а также о строительстве колхозов на этой территории.

Зал 1 рассказывает о жизни селян в дореволюционное и предколхозное время. Почти все предметы- натуральные. Это предметы домашнего обихода гончарного ручного производства, кузнечного и изготовленные из дерева, камня, инструменты для ручной работы, сельскохозяйственные орудия, денежные знаки, монеты разных времён, элементы конской упряжи, культовые и декоративные украшения, посуда и фрагменты её, старинные книги.

Зал 2. В нём собраны экспонаты и исторический материал времён Великой Отечественной войны, оккупации немецко-фашистскими захватчиками нашей территории в 1941- 1942 годах и после освобождения Красной Армией в январе 1943 года. Обширный материал в виде натуральных предметов: деталей и фрагментов найденных в земле разбившихся самолётов, вооружения, предметов армейского и фронтового быта рассказывает о том, как Красная Армия, преодолевая невероятные трудности, боролась с фашизмом, освобождала страну от оккупации и шла к Победе, и как пыталась добиться фашистская Германия захвата СССР и получила жесткий отпор. В продолжении зала рассказывается о жизни наших земляков после освобождения района от оккупации, в какой сложной обстановке приходилось выращивать хлеб для фронта и выживать самим.

В зале 3 посетитель узнаёт о восстановлении жизни нашего района к 60- м годам, о повышении уровня жизни селян, о мирном строительстве, о заботе государства по созданию быта тружеников, о расширении ассортимента бытовых предметов, о досуге взрослых и школьников, а также проблемах этого времени.

Зал 4 рассказывает о годах перестройки на территории района и современной жизни. Здесь находятся предметы и советского, и российского, и иностранного производства, дензнаки переходного периода, иностранные бумажные дензнаки и монеты, подарки нашего земляка- подводника и особую гордость зала представляет коллекция образцов воды, камней и грунта из различных мест всего земного шара.

Во всех залах представлены предметы мебели разных времён, тканые вышитые рушники, одежда, обувь. Имеются большая коллекция радиоприёмников, телевизоров, фотоаппаратов, кинокамер, швейных машин, различные музыкальные инструменты, в том числе трофейное немецкое пианино.

В рабочем кабинете зала находится часть запасника, библиотека, состоящая из 1,5 тыс. томов и рабочее оборудование для создания комплекса работ в залах.

Музейная экспозиция продолжает пополняться. Все поступающие предметы заносятся в книгу поступлений, ведётся их строгий учёт.

Так же ведётся книга отзывов посетителей о работе зала и проведённых экскурсиях.